
ATA DA 080ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE SETEMBRO DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Bruno Souza – Coronel 

Mocellin - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 

Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Jair 

Miotto - Jerry Comper - Jessé Lopes - João Amin – 

José Milton Scheffer - Laércio Schuster - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcius 

Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – Mauro 

de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 

Nazareno Martins – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo 

Minotto – Romildo Titon - Sargento Lima – Sergio 

Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal  

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Faz menção 

a uma moção da deputada Ana Paula Lima, do PT, de 

2017, aprovada na Assembleia Legislativa, onde 

manifestava repúdio ao reitor a ações 

antidemocráticas da deputada Ana Campagnolo. 

Assim, ao iniciar a sua fala sobre a referida 

moção, entende como injusta a que foi aprovada, 

também na Casa, em data anterior, contra o 

professor Marcelo Reckenvald, reitor nomeado pelo 

Presidente da República, que tomou posse em 

Brasília.  

 Menciona que teve a oportunidade de contatá-lo 

e, por meio de vídeo, exibe no telão do Plenário a 

mensagem do referido reitor, onde ele saúda os 

deputados estaduais catarinenses e discorre sobre 



a moção de contrariedade da deputada Luciane 

Carminatti, dizendo que tal descontentamento não o 

preocupa. Mas, quanto ao desrespeito do processo 

democrático, considera uma inverdade, porque 

participou de todo o processo de eleição, 

inclusive com debates em todos os campi, chegando 

entre os três primeiros colocados, que é o 

procedimento normal de composição de listas 

tríplices. E a decisão do Presidente da República 

se dá no entendimento da melhor candidatura para a 

universidade.  

 Na sequência, a deputada discorre sobre vários 

fatos contrários à nomeação do reitor para a 

universidade, como estudantes ligados a movimentos 

estudantis, esquerdistas, mesmo que o professor 

Marcelo já tenha feito defesas de pautas 

simpáticas à esquerda. Acredita que o motivo maior 

é que ele é “pastor, cristão confesso e 

conservador”. [Taquígrafa: Sílvia] 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - 

Suspende a sessão até o horário destinado aos 

Partidos Políticos. 

Neste momento, a Presidência concede a palavra 

a sra. Daniela Pareja Garcia Sarmento, presidente 

do Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Santa 

Catarina – CAU/SC, para falar sobre as cidades 

inclusivas para as mulheres. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre a sessão 

e passa ao horário destinado aos Partidos 

Políticos. 

 

Partido: MDB      

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – Faz 

um convite para que as pessoas visitem e passem a 

conhecer o Bairro da Juventude, em Criciúma, 

afirmando que é o maior projeto social do país, 

dando suporte a mais de 1.500 crianças e 

adolescentes por dia, com uma frota de 

aproximadamente 16 ônibus que fazem o transporte 

gratuito. 



Exibe vídeo que mostra as diversas atividades 

e o funcionamento do Bairro da Juventude. 

Comenta que a gestão é feita por um Conselho 

Administrativo, e conta com a ajuda de diversas 

empresas. Informa que o projeto conta com sete 

oficinas de esporte, conserto de viaturas da 

Polícia Militar, orquestra, atendimento para 

diversas áreas da saúde e arena multiuso. Relata 

que o prefeito de Joinville, Udo Döhler, esteve no 

Bairro da Juventude e elogiou o projeto. 

Por fim, reforça o convite para a sessão 

solene em comemoração aos 70 anos do Bairro da 

Juventude, em Criciúma, que acontecerá na próxima 

segunda-feira, no Teatro Itália, no Bairro da 

Juventude, às 19 horas. 

 

Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – 

Corrobora a fala do deputado e comenta a visita 

que o prefeito de Joinville fez ao Bairro da 

Juventude. 

 

Deputado Rodrigo Minotto (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado e tece elogios a todos os 

colaboradores que trabalham no projeto. 

 

Deputado Felipe Estevão (Aparteante) – Tece 

elogios ao deputado, comentando que ficou 

impressionado quando foi visitar o Bairro da 

Juventude. 

 

Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado por trazer um tema 

importante para a Casa, e também a instituição do 

Bairro da Juventude. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PSL 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Comenta sobre 

o crescimento econômico dos municípios 

catarinenses, usando como ferramenta os dados da 

arrecadação do ICMS do ano de 2018, conforme 

ilustração na tela, na seguinte ordem crescente: 

Itajaí, 28%; Jaraguá do Sul, 11%; Joinville, 10%; 

crescimento de 6% em Florianópolis, e de 5% em 



Chapecó, lamentando que Blumenau, uma das maiores 

cidades do estado, decresceu 1,45%.  

Sobre o posicionamento de Blumenau, lança 

algumas indagações de possíveis impedimentos de 

instalação de empresas, como: excesso de 

burocracia na prefeitura; licenciamentos 

ambientais; abertura para inovação e apoio ao 

empreendedorismo. Cita também a questão de cargos 

comissionados que, devido à corrupção, geram 

desconfiança no empresariado de buscar Blumenau ou 

permanecer na cidade, bem como a insatisfação do 

blumenauense com a cidade e indefinição 

administrativa.  

Finaliza, dizendo que alguma coisa está errada 

e tem que ser repensada pelo blumenauense e pela 

administração pública municipal para o crescimento 

econômico de Blumenau, descartando definitivamente 

que a causa de tudo isso tem a ver com a não 

duplicação da BR-470. [Taquígrafa: Elzamar]  

 

Partido: PP  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Discorre sobre o sul do estado, dizendo que a 

região deixou de aproveitar o momento de 

crescimento econômico que teve o Brasil, porque 

não tinha investimentos em infraestrutura. 

 Afirma que há uma tendência das obras 

governamentais, sejam estaduais ou federais, 

ficarem pelo caminho. Relata que o Porto de 

Imbituba carece de investimentos, de novas rotas e 

precisa ter um olhar diferenciado do governo para 

poder cumprir sua missão. 

Cita que o aeroporto de Jaguaruna, uma obra 

sonhada por 30 anos, ainda precisa de correções, 

como alargamento de pistas e um número maior de 

voos para o local.  

Informa que a BR-101, por não ser duplicada 

alguns anos atrás, impossibilitou a instalação de 

empresas no sul do estado e ainda não está 

terminada, precisando de atenção na sua 

manutenção, e diz que o processo ocorre com 

lentidão. 



Conclama pela união das lideranças do Sul, 

sejam elas políticas, comunitárias ou empresariais 

e pede o apoio da Fiesc. 

Encerra fazendo apelo ao Ministério da 

Infraestrutura que mantenha a verba para concluir 

a Serra da Rocinha, na BR-285, pois essa obra é 

crucial para o desenvolvimento do Vale de 

Araranguá. [Taquigrafia: Roberto]  

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – A 

Presidência registra a presença, no Parlamento 

catarinense, do vereador de Chapecó, Derli Maier e 

seus assessores, desejando que sejam bem-vindos!   

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Demonstra 

preocupação em relação à necessidade de aumentar a 

quantidade de leitos de UTI neonatal em Santa 

Catarina, custeados pelo SUS.  

Informa que, na presente semana, encaminhou 

mais um pedido ao secretário da Saúde para 

destinar recursos e instalar uma UTI neonatal no 

Hospital Universitário Santa Terezinha, em 

Joaçaba, que atende mais de 40 cidades. 

Relata diversos problemas apresentados pela 

atual situação das UTIs na região de Joaçaba e 

Curitibanos, alegando a dificuldade de transportar 

pacientes e vagas disponíveis. 

Ressalta que, de acordo com o Departamento 

Científico de Neonatologia da Sociedade Brasileira 

de Pediatria, a necessidade é de quatro leitos 

para cada mil nascidos vivos, e atualmente o país 

possui metade do necessário, distribuídas de forma 

desproporcional, acrescentando que o cenário é o 

mesmo no estado de Santa Catarina, que possui 

apenas 150 leitos públicos para 295 cidades 

catarinenses. 

Destaca o caso, reportado no dia anterior, 

sobre uma criança que necessitava ser transportada 

de Concórdia para uma UTI em Florianópolis, e 

enaltece os esforços dos envolvidos que concluíram 

a missão. [Taquigrafia: Northon] 

 

********** 



Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia.  

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0248/2019; e a 

Proposta de Emenda à Constituição n. 0011/2015. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0121/2019. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0299/2019. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0300/2019. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Pedido de Informação n. 0445/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Fazenda informações acerca da possibilidade e 

intenção de encaminhar projeto de lei que trate 

dos incentivos fiscais sobre as alíquotas de ICMs, 

conhecido com "PL de Rescaldo", especialmente para 

a questão da erva mate. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0446/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 



da Casa Civil informações acerca do trâmite da 

questão relacionada à regulamentação da Lei nº 

17.082/2017, que obriga os caminhões limpa fossa a 

instalarem dispositivo de geoposicionamento que 

seja capaz de identificar o local onde é feito o 

despejo de dejetos. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

João Amin. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0447/2019, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

secretário da Educação informações acerca da 

reforma da Escola Básica Vidal Ramos Junior, no 

município de Concórdia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0448/2019, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

secretário da Educação informações acerca da 

reforma na Escola Básica Padre Izidoro Benjamin 

Moro, no município de Lindóia do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0449/2019, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

secretário de Estado da Educação, informações a 

respeito da necessidade de realizar reforma na 

Escola Estadual Básica Isabel da Silva Teles, 

localizada no município de Irani. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0450/2019, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

secretário da Educação informações acerca da 

realização de reforma na Escola Básica Dom Felício 

César da Cunha Vasconcelos, no município de Irani. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0451/2019, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

secretário da Educação informações acerca das 

medidas que estão sendo tomadas para inibir a 

prática do Bullying. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0452/2019, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

secretário de estado da Saúde, informações acerca 

dos investimentos e medidas de prevenção, combate, 

tratamento e monitoramento dos casos suspeitos e 

confirmados de gripe H1N1 no estado de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0453/2019, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

secretário de estado da Educação, informações a 

respeito da necessidade de realizar reforma na 

Escola de Educação Básica Irmão Joaquim, 

localizada no município de Ibicaré. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0454/2019, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

secretário de estado da Infraestrutura, 

informações a respeito da necessidade de realizar 

reforma na rodovia SC-469, no trecho próximo ao 

perímetro urbano do município de Alto Bela Vista. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0455/2019, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

secretário de estado da Educação, informações 

acerca da necessidade de realizar reforma na 

Escola de Educação Básica Galeazzo Paganelli, no 

município de Vargem Bonita. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0456/2019, de autoria 

do deputado Bruno Souza, solicitando ao secretário 

de estado da Fazenda, informações acerca dos 

valores empenhados repassados do Tesouro Estadual 

às empresas públicas, sociedades de economia mista 

e autarquias estaduais em 2018 e nos três 

exercícios anteriores. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Bruno Souza. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Moção n. 0444/2019, de autoria do deputado 

João Amin, manifestando aplausos à diretoria da 

empresa WEG por ter sido premiada na 25ª Edição do 

Prêmio Top Of Mind. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1135/2019, de autoria do 

deputado Romildo Titon; 1136/2019, 1137/2019, 

1138/2019, 1139/2019, 1140/2019, 1141/2019, 

1142/2019, 1143/2019, 1144/2019, 1145/2019, 

1146/2019, 1147/2019, 1148/2019, 1149/2019 e 

1150/2019, de autoria do deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

1245/2019 e 1246/2019, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto; 1247/2019 e 1248/2019, de autoria 

do deputado Volnei Weber; 1249/2019, de autoria do 

deputado João Amin; 1250/2019, de autoria do 

deputado Neodi Saretta; e 1251/2019, de autoria do 

deputado Coronel Mocellin. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para segunda-feira, dia 

nove de setembro, às 19h, em comemoração aos 70 

anos do Bairro da Juventude, no município de 

Criciúma. [Revisão: Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 


